

培训“小工匠” 服务“大民生”

偃师区积极开展“人人持证、技能洛阳”建设工作

“以前在外打工没啥技术,都靠熟人介绍或自己去找,有时候很长一段时间都找不到事情干。现在好了,经过技能培训,找一份靠谱的工作很方便。”近日,谈起家门口的技能培训,偃师区求职者李梦艳感触颇深。

2023年,偃师区按照“围绕特色产业抓培训,围绕与劳动力输出地合作抓培训”的指示精神,培训各类职业技能人才15845人,较好地满足了群众就业创业需求,扩大了就业创业空间。

汉服“出圈”带动产业“扩圈”

眼下,随着洛阳汉服的火爆“出圈”,汉服妆造技能培训在洛阳悄然兴起。“汉服热”带来新商机,衍生出从汉服生产到租赁,再到化妆、跟拍、角色扮演、剧本杀、研学旅行等“一条龙”服务。偃师区积极响应群众和市场需求,2023年培训妆造技能人才580余人,不仅有效带动就业,还促进当地汉服产业发展与文旅市场繁荣,让辖区群众充分感受传统文化的丰富内涵。

“现在我在洛邑古城附近的汉服店打工,最忙时一天为20多名顾客做妆造,一天收入六七百元。”汉服妆造技能培训学员李梦艳说,技能改变命运,学成结业即可就业,洛阳市区的汉服店越来越多,在助推洛阳汉服热度提升的同时,也为许多人创造了就业岗位。

近日,走进偃师区汉服妆造技能培训班,老师正在讲解唐制妆造、明制妆造和少数民族妆造等,并现场为大家示范服装、头饰等的搭配技巧。2024年以来,偃师区持续深化“人人持证、技能洛阳”建设工作,已开设5个汉服妆造技能培训班,培训学员200余人。

电商人才赋能乡村振兴

“家人们,这是我们偃师的特产银条,价格实惠,好吃不贵,喜欢快来抢购……”近日,走进偃师区互联网营销师、电子商务师培训班,电脑、补光灯、手机直播支架等设备一应俱全。一个个直播间里,主播们正卖力地介绍商品、与网友互动,不一会儿就成交了十几单。

“感谢偃师区人社局给我们提供一个良好的学习平台,我在培训中学习到很多知识,收获很多,以前我不敢面对镜头,现在在镜头前非常自信,通过直播把我们家乡的土特产卖到全国。”学员李玉茹说。

随着互联网经济的飞速发展,直播带货已成为一种新型商业形态。偃师区把握新形势下的新机遇,积极探索出“电商+直播”的培训新模式,2023年已吸引对短视频直播带货感兴趣的学员1000余名参加培训。

偃师区紧紧牵住人人持证这个“牛鼻子”,把提升劳动者技能放在首要位置,把促进稳定就业放在关键环节,把群众增收致富作为最终目标,全面提高全区劳动者素质,促进技能就业、技能增收,巩固拓展脱贫攻坚成果,让农民挑上“金扁担”,在乡村振兴道路上阔步前行。

精准培训实现收入增加

“去年我听村里宣传说有免费培训,培训完了可以考证,我就到偃师区

人社局报名参加培训并取得电焊工职业资格证书和操作证,现在在新乡一家起重企业打工,一个月能挣六七千块钱。”近日,董明峰高兴地说。

“趁着春节前放假回家这段时间,我又报名参加了电工培训,已取得电工职业技能等级证书,以后我的就业出路更多了。”董明峰说。

在偃师区,像李梦艳、董明峰这样参加技能培训,取得国家职业技能等级证书的人还有很多。他们通过“理论知识+实操演练”的学习方式,掌握家政、电焊、保健按摩、电子商务、中式烹饪等技术,有了技术、考了证书,找一份满意的工作再也不发愁。

就业是民生之本,技能是就业之源。2024年,偃师区将持续深入实施就业优先战略,树牢“就业是最大的民生”理念,通过增设培训科目、配强培训力量、扩大培训覆盖面等方式,在原有培训科目的基础上创新增加西式面点师、叉车工等科目,更好地提升就业创业服务水平,扩大群众就业创业空间。

(王雷)



洛阳市纪委监委发挥派驻纪检监察组“探头”作用,聚焦主责主业,主动靠前监督,督促驻在单位和综合监督单位持续做好雨雪冰冻大风天气各项应急处置工作,把极端天气影响降到最低,切实保障人民群众生命财产安全和社会秩序安全稳定。图为近日,偃师区纪委监委驻公安局纪检监察组工作人员对全区道路出行及路面执勤情况进行随机检查。

王雷 王莎莎 摄



偃师区纪委监委开展各种廉洁文化主题活动,将廉洁元素融入春联、窗花等传统文化中,倡导廉洁过节、文明过节,营造风清气正、欢乐祥和的节日氛围。

王雷 王莎莎 摄

偃师区广泛开展新春走访慰问活动

给特殊群体发放慰问金260.38万元

春节是中国最重要的传统节日,也是最隆重、最热闹、最富有特色的节日。岁寒情暖送关怀,年味浓时情亦浓。在新春佳节即将来临之际,偃师区各级各部门积极开展形式多样的慰问活动,把党和政府的关怀送到千家万户。

“要过年了,我们来看您啦!”“这两天天气温低,您得多穿点衣服啊。”一句句贴心的话语让老干部、老党员、困难群众的家充满浓浓暖意。

近日,偃师区四大班子领导分别率队开展春节走访慰问活动,为老干部、

老党员、困难群众等群体送去慰问品和慰问金,并致以诚挚的问候和新春的祝福。

慰问中,他们与老干部、老党员促膝交谈,关切询问生活起居和身体状况,认真倾听他们的意见建议,祝愿大家健康长寿、生活幸福。希望各位老同志在保重身体的同时,进一步发挥工作经验丰富、群众基础深厚等优势,凝心聚力助推偃师高质量发展。同时要求相关单位用心用情做好老干部、老党员服务保障工作,做到政治上尊重、思想上关心、生活上

照顾、精神上关怀。

在慰问困难群众、困难群众时,偃师区四大班子领导亲切询问他们的生活情况及存在的困难,为他们送去慰问金和慰问品,鼓励他们坚定信心,积极乐观面对生活,嘱托相关工作人员要带着感情和责任帮助解决实际困难,把雪中送炭的事落到实处,让他们充分感受到党和政府的关怀与温暖,过一个欢乐祥和的新春佳节。

与此同时,偃师区各镇(街道)和民政局、工会、妇联、团委等单位也积极开

展新春走访慰问活动,将温暖送到群众家中,传递党和政府对广大群众的关爱之情。

据了解,截至目前,偃师区在此次春节走访慰问活动中,共走访慰问困难残疾人、困难群众、新就业形态劳动者、现役军人、优抚对象、困难职工、离退休老干部等9087人,发放慰问金共计260.38万元。同时,该区相关部门还到驻偃各部队、7个重度残疾人托养中心、10所敬老院、18家一线及困难企业等单位进行新春慰问。

(牛朝霞 李博)



偃师区纪委监委与区市场监管部门组建联合督查组,深入各大超市、烟酒店等重点场所,对违规用公款购买购物卡、节礼等“四风”问题开展监督检查。图为联合督查组在某烟酒店查看高档烟酒销售情况。

王雷 王莎莎 摄

洛阳·综合

春节后我市将举办4场大型招聘会

预计提供就业岗位1.1万余个

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李帆 郭志杰 王留军)记者昨日从市人社局获悉,今年春节后,我市将连续举办4场大型招聘会。

市人社局有关负责人介绍,这些招聘会规模大、提供岗位多,其中格力电器(洛阳)有限公司、河南大张实业有限公司、洛阳龙飞服饰有限公司等7家市重点企业预计提供就业岗位300余个,杭州、厦门、昆山、镇江、宿迁等省外城市的60家优质企业预计提供就业岗位1.1万余个。

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 孙浩洋 李帆)64场招聘会,提供就业岗位35201个……昨日,洛阳市2024年就业援助月专项活动“成绩单”出炉。

在活动期间,我市相关单位共走访企业811家,举办各类招聘会64场,5576人达成就业意向,帮助328名就业困难人员实现就业。

今年1月31日前,我市人社部门在全市范围内组织开展就业援助月专项活动,集中帮扶就业困难人员、零就业家庭

这4场招聘会的举办,将拉开洛阳2024年春风行动系列服务活动的序幕。今年春风行动的主题为“春风送岗促就业 精准服务助发展”,旨在集中帮扶农村劳动力、就业困难群体等就业创业,进一步加强全市重点企业保障用工及省际劳务协作,满足各类企业和用人单位需求。

春风行动系列招聘会将在今年第一季度持续开展,同时,线上招聘活动也在火热进行。2月1日至2月29日,重点企业保障用工网络招聘活动(即“洛

阳市2024年春风行动网络招聘会”)将在洛阳就业网(www.lyldjy.com)和洛阳人才网(www.lyhero.com)开展,用人单位可通过网站报名参会。

4场大型招聘会如下:
●地点:伊川县(普惠金融广场)
时间:拟定为2月19日(星期一,农历正月初十)9:00—12:00
关键词:重点企业保障用工暨省际劳务协作招聘活动
●地点:汝阳县(刘伶广场)
时间:拟定为2月20日(星期二,

农历正月十一)9:00—12:00
关键词:重点企业保障用工暨省际劳务协作招聘活动
●地点:宜阳县(人力资源市场)
时间:拟定为2月21日(星期三,农历正月十二)9:00—12:00
关键词:重点企业保障用工暨省际劳务协作招聘活动

●地点:洛龙区泉舜北广场
时间:拟定为2月23日(星期五,农历正月十四)9:00—12:00
关键词:重点企业保障用工招聘活动

洛阳市2024年就业援助月专项活动圆满收官

64场招聘会提供就业岗位3万多个

成员和登记失业残疾人。其间,人社部门联合各级残联开展走访入户、登记到人、帮扶到位、政策到家等“四到”活动,对援助对象的实际困难和就业需求进行实名登记,录入就业困难人员实名信

息库和企业岗位信息库,通过开展“一对一”“面对面”的精准就业帮扶活动,为困难群众送政策、送岗位、送温暖、送信心。

洛阳市2024年就业援助月专项活动

通过线上线下多种形式开展。其中,1月13日,洛阳市2024年就业援助月专项招聘活动在洛龙区泉舜广场成功举办,采取“现场+网络+直播”的形式,110余家企业现场提供就业岗位4300多个,吸引26936人次通过“直播间”求职,初步达成就业意向1537人,解决重点企业用工394人。同时,在洛阳就业网和洛阳人才网,人社部门持续开展洛阳市2024年就业援助月网络招聘会,共有162家企业发布就业岗位5114个。

辛店街道后营社区体育公园建成投用



居民在体育公园内打乒乓球

涧西区辛店街道后营社区体育公园于日前投入使用。冬日严寒,但该体育公园内一派“活力四射”的景象,十几名青少年足球爱好者正在场内奔跑追逐,尽情享受运动的快乐。

该体育公园占地面积约2500平方米,建有标准篮球场、儿童足球场、羽毛球场、乒乓球桌等,为周边居民提供了一个设施完备、功能丰富、环境优美的体育场所。后营社区相关负责人介绍,之前,这里是拆迁后留下来的空地,社区利用人居环境整治的契机打造运动休闲场所,变“废”为宝,不仅解决了社区周边体育场地匮乏的难题,也为居民提供了一个免费的运动休闲空间。

下一步,辛店街道将利用该体育公园开展“全民健身日”“全民健身月”主题活动,结合节假日和重要体育文化项目,举办社区趣味运动会、篮球赛、广场舞等全民健身活动,不断满足广大群众日益增长的体育健身需求,提升人民群众的生活质量和幸福指数。

辛宣 文/图

政银合作搭桥梁 金融活水促发展

中原银行洛阳分行与老城区人民政府签署战略合作协议

2月7日上午,中原银行洛阳分行与老城区人民政府举行战略合作协议签约仪式。中原银行总行副行长、洛阳分行党委书记、行长周丽涛,洛阳分行党委副书记、副行长孟国华,洛阳分行党委委员、行长助理李聪,洛阳分行党委办公室主任潘纪新,洛阳分行公司金融部经理何帆,洛阳分行九龙鼎支行行长李德方,老城区领导赵书政、周新、高辉、赵伟

宁、丁雪峰、王凯旋及区直相关单位负责人参加签约仪式。签约仪式由老城区委副书记高辉主持。与会人员共同观看了老城区城市形象宣传片、中原银行宣传片。

在签约仪式上,周新感谢和肯定了中原银行长期以来对老城区的支持。她表示,此次中原银行洛阳分行与老城区人民政府签署战略合作协议,是推动金融高质量发展的有

力举措,对深化政银共建、合作共赢具有里程碑意义。希望中原银行充分发挥金融机构作用,创新金融产品,拓宽服务领域,一如既往地关心老城、支持老城。老城也将持续完善政策体系,优化金融生态环境,全力配合中原银行各项业务,推动战略合作取得更丰硕的成果,为不断开创现代化洛阳建设新局面作出新的更大贡献。

周丽涛在致辞中表示,中原银行洛阳分行始终紧紧围绕“建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌”目标,将“做政府的银行”作为重要方向,全力支持老城区建设文旅强区。此次战略合作协议签署后,中原银行洛阳分行将在重大建设项目、经济结构调整、产业优化升级、新兴产业发展、国有资产管理等方面与老城区深入合作,聚

焦文旅文创、产业发展、乡村振兴、普惠民生等重点领域,为老城区企事业单位、城乡居民提供全方位、全周期、全链条、全谱系的综合化金融服务。

中原银行洛阳分行党委委员、行长助理李聪,老城区常委、宣传部部长,副区长丁雪峰代表双方在合作协议上签字。

此次战略合作协议签署,标志着中原银行洛阳分行与老城区银政合作掀开了崭新一页。双方将以此次签约为契机,以务实合作实现优势互补、互利共赢,共同迎接新的发展机遇,拓展合作广度和深度,携手共绘宏伟蓝图,推动老城区经济高质量发展。(廉珂 梦豪)